

编者按 全国两会期间,全国人大代表,太钢集团党委书记、董事长高祥明通过中国宝武融媒体中心的云采访,谈了参会感受和思考,本报予以转发。

全国人大代表,太钢集团党委书记、董事长高祥明:

## 牢记嘱托,奋力提升中国制造品质

作为钢铁行业的代表,参加全国两会期间,我最关心的课题是如何推动我国制造业高质量发展。2020年5月,习近平总书记考察调研太钢时殷切勉励我们,在科技创新上再接再厉、勇攀高峰,在支撑先进制造业发展方面迈出新的更大步伐。

过去一年,在新中国历史上极不平凡。我国在全球主要经济体中唯一实现经济正增长,脱贫攻坚战取得全面胜利,决胜全面建成小康社会取得决定性成就。之所以能够经受住突如其来的新冠肺炎疫情、世界经济深度衰退等多重严重冲击,书写这份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷,我国完备的制造业体系发挥了至关重要的作用,其中也包含了中

国宝武各单位和员工为抗击疫情、推动复工复产所作的杰出贡献,这也再次证明制造业和实体经济对于大国发展和安全的重要意义。

今年审议的“十四五”规划纲要和政府工作报告最鲜明的特点是全文贯穿立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,彰显高质量发展主题,其中对制造业的重视和支持更胜以往。比如,“保持制造业比重”“允许所有制造业企业参与电力市场化交易”“将制造业企业研发费用加计扣除比例提高到100%”“提高制造业贷款比重”“扩大制造业设备更新和技术改造投资”等,进一步强调了制造业的战略地位和作用,为制造业高质量发展提供了坚实的政策支持,为我们传

递了决心、提振了信心、鼓足了干劲。

当前,作为全球钢铁行业的“老大”,中国宝武在实现“规模引领”的同时,更加注重发挥“技术引领”的创新国家队和主力军作用,坚持“高强、耐腐蚀”未来钢铁产品发展方向和低碳冶金钢铁制造的技术潮流,为提升中国制造品质而奋斗。太钢集团将按照中国宝武决策部署,加快整合融合步伐,高效集聚不锈钢创新资源,持续推进国家使命类不锈钢材料和关键技术开发,力争攻克更多“卡脖子”难题,以更高科技、更绿色化、更高效率的产业发展成果,为我国先进制造业发展提供更大支撑,为中国宝武创建世界一流示范企业作贡献。

本报讯(记者 张晓鹏)3月10日,中国宝武召开干部大会,举行组织绩效激励荣誉表彰及子公司任期经营责任书签约,对获得年度综合绩效奖和任期综合绩效奖的子公司进行了颁奖表彰。太钢集团党委副书记、总经理高建兵参加会议并代表太钢作表态发言。

会议要求,各单位要继续保持良好的势头,以任期责任书的签订为新起点,认真分解落实各项指标要求和战略任务,全面完成今年各项工作任务。集团公司将为各家奋进任期制目标尽量创造条件,齐心协力把工作越干越好,由大而强,推动中国宝武加快建成世界一流示范企业。

高建兵在表态发言中说,太钢是宝武大家庭新成员,将积极融合融入,虚心对标学习,勇于担当作为,敢于攻坚克难,用实实在在的高质量发展业绩接受考核检验。要专心致志聚焦不锈钢,“成为全球不锈钢业引领者”,是千钧之重的责任,更是无比光荣的使命,唯有以“咬定青山不放松”的超常坚韧与执着,唯有以“不破楼兰终不还”的笃定气势和决心,重整行装再出发,心无旁骛在不锈钢领域开疆拓土,不负集团期望,坚决实现不锈钢产量三年翻两番,完成集团公司的战略意图。要竭尽全力大幅提高效率,加快推进整合融合,坚定不移将改革进行到底,大幅提升管理效能、运营效率、资产效率、经营绩效,实现极致效率目标,为中国宝武创建世界一流示范企业贡献太钢力量。

### 为中国宝武创建世界一流示范企业作贡献

### 加快整合融合 大力开疆拓土

高建兵代表太钢集团在中国宝武干部大会上作表态发言

## 太钢煤气锅炉升级改造项目一次点火成功

本报讯(通讯员 郭红梅)3月11日凌晨1时28分,随着试运总指挥的一声“点火”口令,操作人员按下离子点火器,集控室液晶屏上随即显示出红色火焰,标志着太钢煤气锅炉升级改造项目锅炉启动一次点火成功。

作为太钢节能环保重点工程项目,太钢煤气锅炉升级改造项目的实施,使发电效率提高了14%,工艺得到优化,能源利用率进一步提高。

该项目自2020年开工建设以来,项目部统筹做好疫情防控和项目建设,参建人员克服施工过程中诸多不利因素,全力以赴、攻坚克难,完成各节点安装任务。今年1月中旬,锅炉系统水压一次性合格,通过省锅检所验收,成为煤气锅炉升级改造工程主体设备锅炉全部安装完成的一个重要节点。项目部组织专业人员和调试施工人员做了大量准备工作,春节期间放弃休息,连续作业推进项目组织。锅炉启动点火前多次组织协调,制定了严密的试运行方案和安全防护措施,做好各种事故应急预案,对设备系统进行了反复的现场确认和检查。同时,对参与启动和调试的作业人员进行了安全和技术交底,明确了各岗位人员的职责,强化了人员的培训,并对运行人员进行了启动锅炉操作现场指导,为锅炉启动点火一次成功奠定了坚实的基础。此次锅炉点火成功,为机组整套联合启动锅炉吹管、汽机冲转关键点按期完成提供了有力保障。

## 宁波宝新第一卷“手撕钢”亮相



本报讯 3月9日,宁波宝新成功生产出0.049mm宽幅超薄精密不锈钢带钢,此产品被公众形象地称作“手撕钢”。

由于高端应用领域对“手撕钢”厚度、精度、板型、表面、性能要求极高,工艺技术复杂,生产控制难度大,长期以来,该产品只有极少数国家和少数企业能够生产。

宁波宝新汽车用钢项目宽

幅超薄精密不锈钢攻关团队,坚持产业报国初心,弘扬“协同共赢、拼搏进取、学习创新、争创一流”宝新精神,结合客户需求,从今年3月1日开始边生产边摸索,经过三轮试制,逐一解决了薄带穿带卷取难、轧制易抽筋、板型控制敏感等问题,实现了一系列关键工艺和生产制造技术的突破,成功生产出0.049mm宽幅超薄精密不锈钢带钢,为该公

司精密不锈钢实现“三达”跨出了里程碑的一步,以优异的成绩向建党100周年献礼。

宽幅超薄不锈钢精密带钢广泛应用于航空航天、石油化工、军工核电、新能源、高端电子等支柱行业和关键领域,该产品的批量生产能促进高端行业制造领域关键材料的升级换代和可持续发展。

(宁波宝新)